

На старт, ветераны!

Традиционно в последнюю пятницу каждого уходящего года ветераны-конькобежцы Иркутской области собираются на свои соревнования. За всю историю конькобежного спорта в Приангарье подготовлено 2 заслуженных мастера спорта, 8 почетных мастеров спорта СССР, 17 мастеров спорта международного класса, один заслуженный тренер СССР, 4 заслуженных тренера России, 8 судей всесоюзной категории. Далеко не все виды спорта в нашей области имеют такую солидную "копилку".

Историю конькобежного спорта Иркутской области принято отсчитывать с 1936 года. Именно тогда в Москве проводился первый чемпионат СССР по конькам. Выступление иркутянки Веры Муратовой явилось неожиданностью: она сразу вошла в элиту советского конькобежного спорта. В беге на 1500 метров она была второй, обыграв чемпионку мира Марию Исакову, по сумме многоборья заняла четвертое место. Там же, в Москве, на всесоюзных соревнованиях Муратова повторила рекорд мира на дистанции 3000 метров. Первой из иркутских конькобежцев Вере Муратовой было присвоено звание мастера спорта СССР. Ее успех закрепили Альбина Тузова и Галина Зорина. На чемпионате мира 1962 года они заняли соответственно второе и четвертое места.

Первыми штатными тренерами по конькам были Лев Гаврилович Клыпин и Дасий Дмитриевич Шиповских. Это они первыми начали готовить конькобежцев высокого класса. Известны имена конькобежцев тех лет: Анатолий Шматов, Валерий Захаров, Виктор Семенов, Лев Клыпин, Николай Митаво, Федор Мигеров, Анатолий Русин, Идея Щапова, Марк Васильев, Галина Побленкова и другие.

В далекие 60-е годы в стране еще не было катков с искусственным льдом. На ранний лед в Иркутск приезжала сборная СССР. Тогда были известны скоростные качества льда, залитого ангарской водой. Наши конькобежцы тренировались и участвовали в соревнованиях вместе с ведущими спортсменами страны, что, конечно, не могло не сказаться положительно на спортивных результатах.

В 1955 году в Иркутске состоялся чемпионат СССР. Спринтер из Иркутска Михаил Кузнецов, выиграв дистанцию 500 метров, установил рекорд области, который продержался 17 лет. Спустя одиннадцать лет в наш город приезжала сборная Швеции для участия в конькобежном матче со сборной РСФСР. Интерес к соревнованиям был огромен, ведь за скандинавов выступали олимпийский чемпион Йони Нильсон и будущий олимпийский чемпион Йони Хеглин. Но выиграла команда РСФСР. Из семи участников четверо были иркутянами: Станислав Селянин, Станислав Петров, Анатолий Храмцов и Борис Анисимов.

Иркутск тогда считался конькобежной державой. На III зимней Спартакиаде народов СССР областная команда победила такие республики, как Украина и Казахстан. Десять конькобежцев входило тогда в сборную СССР. Побеждали на Всесоюзных соревнованиях Любовь Березина, Валентина Говорушнина, Любовь Погодаева, Станислав Петров, Станислав Селянин, Юрий Сандаков. Рекорды СССР устанавливали Станислав Селянин, Юрий Сандаков, Виктор Куницын и Николай Тельнов, рекорд мира на дистанции 1000 метров - Георгий Шимохин. Становились чемпионами Сибири и Дальнего Востока Михаил Кузнецов, Марк Васильев, Лев Клыпин, Идея Щапова, Тамара Максимова, Елена Кузнецова, Олег Попов, Станислав Петров, Юрий Сандаков. Большой вклад в развитие конькобежного спорта в Иркутске внесли тренеры Л.Г. Клыпин, Д.Д. Шиповских, М.С. Кузнецов, Н.С. Митаво, А.В. Ботохин, А.С. Баранов, Г.А. Гришина, В.В. Горшечников, А.Р. Субботин, С.А. Словей, М.М. Михалев.

Однако успехи конькобежцев Приангарья не только в прошлом. Сегодня сразу шесть иркутян претендуют на путевки на Олимпийские игры 2002 года, которые пройдут в Солт-Лейк-Сити. Это заслуженный мастер спорта, чемпионка мира Оксана Равилова (Иркутск), мастера-международники Наталья Черепанова (Иркутск), Ольга Тарасова, Артем Детышев, Евгений Лаленков, Алена Королева (все - Ангарск).

28 декабря на стадионе "Труд" в 16 часов будут проходить соревнования среди ветеранов конькобежного спорта. Пусть скорости у них уже не столь высоки, но по зрелищности и мастерству старты ветеранов интереснее. Ожидается выступление известных мастеров М. Кузнецова, И. Щапова, М. Васильева, В. Проскурина, В. Усольцева, С. Петрова, В. Ефимова, Ю. Сандакова, Г. Шимохина. А мастер спорта

международного класса Любовь Березина-Слоева и мастер спорта Виктор Храмов выступят в ранге призеров первенства России среди ветеранов.

Условия этих соревнований просты: дистанции 300 и 500 метров в зависимости от возраста, а также любая дистанция по желанию. Участников соревнований ожидают призы, учрежденные областным и городским спорткомитетами, спорткомбинатом "Труд", областным и городским комитетами по делам молодежи. Пожелаем ветеранам отличного здоровья и удачных стартов!

Автор: Артур Скальский © <http://www.vsp.ru/> СПОРТ, ИРКУТСК 👁 4043 22.12.2001, 15:18 📌 292
URL: <https://babr24.com/?ADE=72711> Bytes: 4643 / 4643 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)